

Det Danske Brodersamfunds Blad

OFFICIAL PUBLICATION OF THE DANISH BROTHERHOOD IN AMERICA

14de AARGANG

1ste Juni 1929

Nr. 5

Nationalfest i Tvillingbyerne

Komiteen for den fjerde danske Nationalfest er nu i fuld Aktivitet. Som de ærede Læsere maaske ved, er denne Komite selvstændig. Centralkomiteen har sendt sit andet fuldendte Værk ud i Verden. „Danebo“ var det første, nu Nationalfest-Komiteen under eget Navn „Dansk-Amerikansk National Selskab.“ Dette mener, at vi ikke mere kan kalde for Repræsentanter fra de forskellige Foreninger, men derimod kalder paa hver enkel dansk Mand og Kvinde indenfor vort Virkefelt — ikke for at skille eller tage fra nogen, ikke som Forening, men med vor Moderlands Aand søger vi at samle og holde vore Landsmænd, bringe frem hvad stort og værdigt Danskerne herovre har i sig selv, har at takke sit Fødeland for. Desuden skriver jo Frederik Lange Grundtvig: Bort vi stævned fra Fædres Land og spredtes for alle Vinde; danske Hjerter endnu dog kan en Vej til hverandre finde.

Det er Hovedformalet med vor Nationalfest, og hvor skulde vel denne Følelse, at vi trænger hinanden, søger hinanden, bedre finde Vej end i Broder- og Søstersamfundet?

Derfor sender vi denne Hilsen, denne Indbydelse, gennem eders Blad. Kom til vor Fest den 14. Juli paa Minnesotas „State Fair Ground.“ Der vil i gennem organiseret Navnefortegnelse have Lejlighed til at møde Venner og Bekendte fra eders Hjemegn haade i Danmark og herovre. I vil sikkert ikke gaa skuffede herfra. Cirka 100 Mænd og Kvinder lægger nu Tid og Tanker til for at gøre denne Fest til noget, som I ikke alene nyder den Dag, men bærer med til eders Hjem, et lille Pust fra det, som trods Travlheden, hvor indvoksede vi end er i vore nye Omgivelser, dog ligger paa Bunden af Hjertet og hvisker „I Danmark er jeg født og baaren.“ Naar vi for Midtpunktet i vort Mærke har taget „Holger Danske,“ saa lad os leve, frembære vort Motto, „I Holger Danskes Aand vi vandrer Haand i Haand.“

Lad os drage de unge, vore Børn og Børnebørn med os, vise dem, at de kan være stolte af at nedstamme fra et af Nordens mægtige Stamtræer — Danmark.

Ledelsen af Festen er igen lagt i Hr. Gordon B. Elsings Haand, og at en bedre ikke findes her i Tvillingbyerne er bevist igennem tre Aars trofast Arbejde og enstemmig Genvalg. Denne Plads tager ikke alene executive Evner men Viljen til at give dem i Nationalfestens Tjeneste, og Hr. Elsing har tilfulde bevist, at han besidder begge. Derfor samledes ogsaa hele den gamle Styrelse om ham, da han rejste Banneret for den fjerde danske Nationalfest og lovede at staa Last og Brast med ham, for det er jo ikke altid Solskin, hverken før eller efter.

Den executive Komite bestaar af: Gordon B. Elsing, Præsident; Søren Jensen, Vicepræsident; Carl Jensen, 2. Vicepræsident; Meta L. Lillien-skjold, Sekretær; Axel Larsen, Kasserer. Desuden 12 Raadgivere: Martin Nelsen, Alfred Hoffman, Helga Budtz, Sam Boyesen, Carl Fisher, Sigrid Jørgensen, Pastor Aaberg, Paul

Strange, Emil Iversen, Carl Holk, Olga Frederiksen, H. P. Petersen.

Festdagens Program er endnu ufuldkomment, men vil begynde med Gudstjeneste. Guvernør Christianson vil, haaber vi, blive den amerikanske Hovedtaler. Danmarkshuset, som altid er Midtpunktet af Festen, vil i Aar blive af særlig Betydning for vore Gæster „ej blot til Lyst“ men ogsaa noget belærende og interessant. I Eftermiddagens Løb vil der foran „Grand Stand“ blive et vidtløftigt Program — Folkedanse, Opvisning af Bukhs Gymnastik, Sangkor af Børn i Nationaldragter og .m m.

Tre forskellige Orkestre har lovet deres Bistand gennem Dagen, Great Northern, Franklin Creamery, og „Traficanta's Novelty Band,“ saa Musik bliver der nok af, og det første Klases.

Højdepunktet er naturligvis Aftens Theaterforestilling. Til enhver god gammel Danser er Navnet paa Stykket, der skal spilles, nok — nemlig „Gøngehøvdingen.“ Med øvede Kræfter, en dygtig Instruktør og de korrekte Scener skal dette sikkert kunne samle Publikum.

Tillige vil der blive en storartet Parade, endnu større og mere fuldkommen end ifjor, med tre Flaader og Heste i Massevis. „Pathe News“ vil være paa Festpladsen hele Dagen, tage alt og alle, som de finder af Interesse, maaske kan i komme til at vandre Verden rundt i deres „Motion Pictures.“

Dette er kun lidt af hvad der arbejdes paa at kunne byde eder den Dag, mere vil komme i næste Blads Annonce, men jeg haaber nok til at vække Interessen.

Husk nu Dagen, Søndag den 14. Juli, og sæt den tilside for en Mødedag med Søstre og Brødre.

META L. LILLIENSKJOLD,
Sekretær.

„Isn't that a perfectly marvelous step that fellow has got?“ said one girl to another at the barn dance. „Sh-sh-h,“ the other cautioned, „he's got St. Vitus dance.“

Lidt om Detroit Logens udmærkede „Drill Team“

Hvem burde man give den største Credit for godt udført Arbejde indenfor den lokale Loge? Dette er en Tanke, som vist ofte beskæftiger de fleste Brødre af Det danske Brodersamfund, men en Tanke, som man gerne beholder for sig selv. At give en Broder for meget Credit og Publicity er vist ikke godt, men for lidt er meget værre. Vi burde alle paaskønne Brødre, som altid er villige til at udføre Arbejde for Logen og Samfundet. Vi her i Detroit paaskønner vist mest af alt vort „Drill Team.“ Som i ser af nedenstaaende Billede, er alle unge Brødre og deriblandt to, som er født i Amerika, men gode aktive Brødre, som ikke er bange for at arbejde, naar det gælder Det danske Brodersamfund. Hvad berører Hjertet mere, end naar vi optager Brødre, der er født i vort adopterede Land. Vi maa være glade ved, at de er dansksindede nok til at blive Medlemmer af vort Samfund. I Aarene, der kommer, maa vi lægge mere Vægt paa at optage vore Sønner, og netop dette er en af de Ting, som Drill Teamet hjælper os til at udføre, om ikke ved at bringe os nye Ansøgere, da ved at hjælpe os holde dem, som bliver optaget, interesserede i vort Arbejde. En Ceremoni som Drill Teamet udfører ved Optagelsen af et nyt Medlem, er noget, en ny Kandidat aldrig glemmer, og som vi alle ønsker at se igen, og derved bliver vi interesseret og besøger Logens Møder, hvilket er en anden Ting, vi maa for at opretholde vort Samfund.

Nu, kun et Par Ord om vort Drill Teams Livshistorie. Som før omtalt i Medlemsbladet blev vort Drill Team paabegyndt for et Aar siden, og endnu en Gang maa jeg nævne, at Tanken havde vi haft længe, men den blev først til Virkelighed ved Agitering af Broder Aksel Nielsen, tidligere af Loge Nr. 140, Chicago, men nu Med-

lem af Loge Nr. 227, som ikke lod Loge Nr. 227 i Fred, før Drill Teamet var paabegyndt, hvilket vi alle paaskønner nu. Men under Drill Team Master Sigfred Jørgensens Ledelse er det blevet til en stor Succes. Broder Sigfred Jørgensen har været utrættelig i sit Arbejde for Drill Teamet, har givet sin Tid frivillig, hvilket har været 2 a 3 Aftener hver Uge. Brødre som Sigfred Jørgensen maa man lede længe efter. Hvis vi havde flere af dem, hvad vilde da ikke vort Samfund kunne udrette, men ej heller maa vi glemme de brave Soldater, som udgør Drill Teamet, og som ogsaa har givet sin Tid og mange Gange Midler til at møde op ved Øvelsen, og glem ikke, Brødre, at saa lang Tid du hører til et Drill Team, da maa du vedblive at give din Tid, for med alle de forskellige Ceremonier, da maa du gennemgaa Øvelser ustandseligt.

Derfor, hvordan kan vi paaskønne saadanne Brødres Arbejde for vort Samfund. Dette, som før sagt, er en Tanke, som beskæftiger mange af os og derfor mener jeg, den rigtige Maade at gøre dette paa er at fortælle alle Brødre af Det danske Brodersamfund derom, saa I alle kan være med at gøre de Brødre den Hyldest, de ærligt fortjener.

Hvis eders Loge er stillestaaende, da begynd et Drill Team af eders eget. Det vil vække Interesse indenfor eders Loge igen, og I vil da være i Stand til at konkurrere med Loge Nr. 227 for Optagelse af nye Medlemmer.

Med broderlig Hilsen, paa Loge Nr. 227's Vegne,

ET MEDLEM AF 227.

„I lost control of my car,“ said a young fellow the other day. „Have a smash-up?“ he was asked. „No,“ he replied, „I missed four payments and the dealer took it back.“



MEMBERS OF D.B.S. #227 DRILL TEAM

LOGE NYHEDER

Østens Brodersamfundsløger sender Protester til Kongressen.

Paa et Møde afholdt af Generalkomiteen af de østlige Loger af „Det danske Brodersamfund“ i East Orange, N. J., blev medfølgende Protestskrivelse vedtaget og udsendt til alle Senatorer og Repræsentanter fra Østens Stater. Til Dato har Komiteen modtaget Svar fra følgende Senatorer: Copeland, Wagner, Gillett og Keyes med Forsikring om, at de alle vil give deres Støtte til at annullere National-Oprindelsesloven, naar den kommer frem til Behandling i Kongressen.

Hon. -----
United States Senate,
Washington, D. C.

The Executive Committee and Board of Officers of the Eastern Department of the Danish Brotherhood of America, at an executive meeting recently held, unanimously decided to call your attention to the following:

On the eve of the reconvening of the United States Congress, and with a clear understanding of the importance of the National Origins provision of the Immigration Act of 1924, which, through force of circumstances, the President of the United States now has been compelled to sign, although strongly voicing his objection to the iniquitous clause pertaining to National Origins and strongly urging its repeal, we, the officers and executive committee, speaking for and in behalf of our 3500 members in the Eastern department of the Danish Brotherhood of America, of whom more than 90 per cent are American citizens, as well as for a much larger number of Danish-born citizens who are not members of our organization, but who demand that we voice their objection to the above stated act, therefore, now we ask of you, as our highly important representative in the United States Congress, and very strongly urge you to use all the power and influence at your command for the repeal of the before named National Origins provision of the Immigration Act of 1924.

The before stated law can be looked upon only as an objection by the United States to the culture, character and manner of living of those born in the countries that it discriminates against and in this instance especially those born in Denmark, of whom otherwise it is generally conceded by our best statesmen and writers, that they have been of great benefit to the progress and culture of this country. The social, religious and industrial organizations, which have been built up by these people must of necessity disintegrate. These organizations, with millions of dollars involved, cannot continue to consist under the stigma that this law places on our people.

We are anxiously watching the outcome, and hope for your favorable action for the repeal of this obnoxious law and the retention of the Immigration Law at present in force.

Yours very sincerely,

H. M. MARKER,
General Secretary.

V. KILLEDARE JENSEN,
General President.

This is a true conversation overheard in a grocery store the other day at Decorah, Ia.

Lady (at telephone): "I want some 'kitchen Boquet'."

Young Salesman: "Am sorry, but you have the wrong number. Call the green-house."

MINNESOTA LOGERNE HOLDER AARSMØDE

Brødre:

I meddeles herved, at Aarsmødet for De Sammensluttede Loger af D. B. S. i Minnesota vil blive afholdt i Jackson, Minn., Lørdag den 29. og Søndag den 30. Juni.

Ifølge en Vedtægt ved sidste Aarsmøde vil Forretningsmødet i Aar begynde præcis Kl. 1 Lørdag Eftermiddag.

Jackson Logen har planlagt et udmærket Program for dette Aarsmøde og gør nu store Forberedelser til at modtage og underholde mange Hundrede Gæster, særlig om Søndagen, den 30. Juni.

Bestyrelsen for De Sammensluttede Loger sender hermed en officiel Indbydelse til alle D. B. S. Medlemmer med Familie og Venner til at deltage i dette Møde for derigennem at træffe gamle Bekendte, møde Brødre fra andre Egne, og iøvrigt styrke og støtte Samfundet som Helhed.

Til Slut en broderlig Hilsen med Haabet om at se eder alle ved Mødet i Jackson den 29. og 30. Juni.

Paa De Sammensluttede Logers Vegne,

SVEND PETERSEN, Sekretær.

ST. LOUIS, MO.

Søndag Aften den 5. Maj fejrede Grundtvig Loge Nr. 191 sit 25-aars Jubilæum i Form af en Fællesspising udmærket planlagt af Komiteen og afholdt i Swedish Hall, Kingshighway og Manchester Ave. Alle D. B. S. Medlemmer og Familie var indbudte. Iblant andre havde vi Hr. Rudolph Miller fra Macon, Mo. som vor Gæst, en meget bekendt Mejerimand her i Missouri, og paa Opfordring af Ordstyreren, vor Præsident Lauritz Hansen, fortalte Hr. Miller om hans Rejse til London, England, som Repræsentant fra vor Stat til en Mejerikonference, ogsaa om en Rejse til Washington, D. C., hvor han ligeledes var Missouris Repræsentant.

To af vore Charter Medlemmer var til Stede, nemlig Brødre L. P. Jensen og Mads Mortensen. Broder L. P. Jensen gav os nogle faa interessante Forklaringer om Begyndelsen af vor Loge, og vi kan alle være enige om, at vi skylder en Tak til de Brødre, som gjorde saa meget Arbejde for os i Begyndelsen. Broder Jul. Andersen talte til os om Broderkærlighed. Ordstyreren kaldte paa flere af de tilstedeværende, og en højtidelig Stemning herskede overalt. Efter Spisingen dansedes der til udmærket dansk Musik leveret af vort Orkester, bestaaende af Jas. Brok og Alfred Nielsen af vor Loge og de to „Cann“ Brødre fra Akron, Ohio.

Med broderlig Hilsen,

OLUF LARSEN, Sekretær.

EN HENSTILLING

Nu, da Tiden nærmer sig, da Generalkomiteer indenfor Det danske Brodersamfund vil afholde deres Aarsmøder i forskellige Egne af Landet, vilde det maaske ikke være af Vejen at fremkomme med denne Henstilling til almindelig Drøftelse ved disse Aarsmøder, saaledes at om det er nødvendigt at gøre en Forandring ved vor næste Konvention, at vi da har rigelig Tid til at drøfte og overveje, hvad der kan udrettes for at gøre vor nuværende Assurance mere stabil. Der bliver fortalt os, at vi er over 100% solvent, og at den hellige Grav er vel forvaret, men Bestyrelsen af

Utah-Idaho Logernes Generalkomitee ser lidt forskelligt herpaa.

Vi ved jo alle, at der er to Sider til enhver Sag, og jeg skal forsøge at fremlægge den anden Side af Sagen. Vor 100% Solvency er beregnet paa Basis af, at vort Aldersgennemsnit ikke stiger. Alle store Assurancekompagnier baserer deres Gennemsnitsalder paa 35 Aar, og gør deres Beregninger derefter, og disse varierer kun meget lidt fra Aar til Aar, da der altid er rigeligt af nyt Blod til at holde disse Kompagnier i Live. Med D. B. S. er Forholdet forskelligt. Vor nuværende Gennemsnitsalder ifølge vor sidste Aarsrapport er en Ubetydelighed over 44½ Aar, eller nøjagtigt 44.51 Aar, og den har steget langsomt men sikkert i de senere Aar; ligeledes noterer jeg i samme Rapport, at vort Medlemsantal er gaaet 235 Medlemmer tilbage i 1928, og vi kan takke ngle faa Loger indenfor Samfundet, som endnu gør nogle Kraftanstrengelser for at skaffe nye Medlemmer, for at det ikke er værre med Tilbagegangen, end det er. Ved at læse videre i samme Rapport finder jeg ud, at i de 275 Loger indenfor D. B. S. findes der 19,099 aktive Medlemmer, som Samfundet er forpligtet til at udbetale i Assurance \$13,288,500.00, hvilket beløber sig til \$695.77 pr. Medlem.

Vore Dødslistes hver Maaned begynder at blive uhyggelige lange. I Bladet modtaget den 1. April findes saaledes 34 aktive Brødres Dødsanmeldelser.

Ved Konventionen i Omaha oplyste Oversekretær Frank V. Lawson, at Samfundet havde 2490 Medlemmer 65 Aar og over og 4,507 Medlemmer 60 Aar eller over. Dette kan enhver stadfæste ved at læse Rapporten over Konventionsforhandlingerne tilsendt Logerne efter Konventionens Slutning (Side 34), saa vi kan forvente, at Dødeligheden vil stige stærkt i de kommende Aar, og det er kun et Tidsspørgsmaal, da vort Garantifond vil være opbrugt. For cirka 2 Aar siden medens vore Lovkomiteer arbejdede, blev denne Sag fremlagt for Utah State Insurance Commissioner, og vi har i vore files hans Svar, hvori han meddeler os blandt andet, at om vi paa det nuværende Tidspunkt (for 2 Aar siden) kan undgå, at vort Aldersgennemsnit stiger, kan beholde vort nuværende Medlemsantal og holde vore Administrationsudgifter nede saa lavt som muligt, saa kan Samfundet svare dets Forpligtelser overfor sine

Medlemmer, men kan det ikke det, saa vil mange af D. B. S. Medlemmer blive meget skuffet om 10 eller 15 Aar. (Vi vil med Fornøjelse sende hans Brev, om ønskes, saa det kan blive trykt i vort Blad.)

I Bogen om nye Forslag, tilsendt Logerne for Omaha Konventionen, indsendte Overbestyrelsen et Forslag omtrent saalydende: Om Overbestyrelsen skulde finde det nødvendigt, ønsker den Tilladelse til at opkræve 1 eller 2 extra Assessments om Aaret. Der blev intet Hensyn taget til Forslaget, men det viser, at vor Overbestyrelse indsaa Nødvendigheden af dette Skridt.

Der er uden Tvivl Brødre, som vil tænke, at jeg har malet Fanden paa Væggen, men ovennævnte Tal, taget fra vore Rapporter, lyver ikke, og jeg vil endnu en Gang anbefale Logebrødre at undersøge denne Sag og faa den bragt frem ved Aarsmøderne og maaske faa en Diskussion igang i vort Samfundsblad og udfinde, hvad andre Brødre mener.

Med broderlig Hilsen,
MARIUS RASMUSSEN,
Loge Nr. 267, Brigham, Utah.

N. B.—Denne Artikel er godkendt af den executive Komite for Utah-Idaho Logerne af D. B. S.—M. R.

West Palm Beach, Florida.

Loge Nr. 321, West Palm Beach, Florida, har modtaget med Tak endnu følgende Bidrag siden sidste indsendte Regnskab:

Nr. 1, Omaha, Neb., \$25.00; Nr. 116, Bloomfield, N. J., \$10.00.

A. C. JORDAHN, Sekretær.

EFTERLYSNING.

Det kgl. Danske Konsulat i Chicago, Illinois, søger Oplysning om Poul Johansen og Roy Johansen, født henholdsvis 1898 og 1900, som Sønner af Carl Vilhelm Johansen, der skal være afgaaet ved Døden i Chicago i 1911, og dennes Hustru, Jennie Johansen, som paa ommeldte Tidspunkt skal have boet No. 3600 Fullerton Ave., Chicago.

Eventuelle Oplysninger bedes tilstillet ovennævnte Konsulat under Adresse: 54 E. Cedar Street, Chicago, Ill.

Dette Blad trykkes hos American Publishing Co., Askov, Minn.

NAAR DU TRÆNGER TIL NOGET, SOM ER DANSK —

Bøger, Sange, Musik, Teaterstykker, Juletræsdynt, Dannebrogflag, Bordflag, eller noget som helst andet, saa skriv til

VIGGO C. EBERLIN, 84 Glen Road, Yonkers, N. Y. Sekr. for D. B. S. 257.

Loge Nr. 1, Omaha, Nebraska

Medlemmernes Opmærksomhed henledes paa, at følgende Tilføjelser og Forandringer er foretaget i Logens Sygelove:

Tilføjelse til Paragraf 4.—I Tilfælde af Tvivlsspørgsmaal, hvor et Medlem ikke har meldt sig syg i Henhold til Paragraf 4, maa han indbringe en Lægeattest, som udviser, at han har været syg og ude af Stand til at varetage hans Arbejde, og kan da, hvis Logen ønsker det, tilkendes hans Sygehjælp.

Ny Paragraf 6.—Naar et Medlem bliver syg, maa han straks give Sygeformanden en Lægeattest, som udviser, at han er syg og ude af Stand til at udføre sit Arbejde, og naar han meldes rask, maa han indbringe en Attest, som udviser, hvor længe han har været syg. Sygehjælp udbetales kun for det Tidsrum, Lægeattesten udviser.

N. B.—Opbevar dette Avertissement.

Paa Loge Nr. 1's Vegne,

CHRIS JOHNSEN, Sekretær.

DØDSFALD ANMELDTE SIDEN SIDSTE RAPPORT.

Loge Nr.	Navn	Logens Bynavn	Dødsalder	Optaget	Død	Fødested	Dødsårsag	Assurance	
26.	Rasmus F. Jacobsen	Fremont, Nebr.	60	Aar	1905	28. Mar. 1929	Nørre Søby, Fyen	Hiccough hypostatic	\$410.07
29.	Christian Petersen	Seattle, Wash.	83	Aar	1891	28. Mar. 1929	Slesvig	Heart disease	553.09
91.	Jens Petersen	St. Paul, Minn.	72	Aar	1895	26. Mar. 1929	Raarup, Danmark	Carcinoma of prostate	321.18
45.	Anton M. Hauritz	Minneapolis, Minn.	61	Aar	1908	25. Mar. 1929	Aalborg	Carcinoma of liver	436.97
37.	Thomas C. Johnsen	Bridgeport, Conn.	59	Aar	1907	2. Apr. 1929	Bjergby Sogn, Hjørring A.	Fractured pelvis	873.65
135.	Niels Hansen	Suring, Wis.	64	Aar	1900	2. Apr. 1929	Kongsted Sogn, Præstø	Cardiac failure	751.14
18.	Jens Nielsen	Chicago, Ill.	86	Aar	1884	3. Apr. 1929	Faaborg	Angina pectoris	549.30
147.	Martin Svendsen	Newell, Iowa	52	Aar	1916	17. Apr. 1929	Nørre Sundby		1000.00
70.	Jens P. Johnsen	Greenville, Mich.	70	Aar	1898	16. Apr. 1929	Rye, Gjørlev Sogn	Apoplexy	789.98
183.	Niels P. Nielsen	Troy, N. Y.	72	Aar	1904	24. Maj 1929	Bruninge Sogn, Holbæk	Myocarditis	327.53
183.	John S. Beck	Troy, N. Y.	68	Aar	1905	5. Apr. 1929	Haderslev, N. Slesvig	Cirrosis of liver	691.87
183.	Niels P. Christensen	Troy, N. Y.	68	Aar	1909	10. Apr. 1929	Horup, Holbæk	Heart disease	250.00
30.	Hans Hansen	Muskegon, Mich	64	Aar	1900	8. Apr. 1929	Danmark	Accidental drowning	1000.00
219.	Alfred N. Holm	Clear Lake Iowa	47	Aar	1906	25. Mar. 1929	Als, pr. Aalborg	Septicemia	250.00
316.	Victor Christensen	Minneapolis, Minn.	25	Aar	1926	5. Apr. 1929	Ulsted, Danmark	Auto accident	250.00
178.	Jens Rasmussen	Herman, Nebr.	65	Aar	1902	15. Apr. 1929	Helsted	Cerebral hemorrhage	746.39
257.	Jens C. Christensen	New York, N. Y.	64	Aar	1907	1. Apr. 1929	Rolykke, Maribo	Cardiac decompensation	853.58
10.	Richard Jessen	Council Bluffs, Iowa	68	Aar	1896	31. Mar. 1929	Bolderslev, Aabenraa	Meningitis	1000.00
227.	Christian Jensen	Detroit, Mich.	64	Aar	1889	5. Apr. 1929	Møen	Cerebral apoplexy	727.94
91.	Soren Carlsen	St. Paul, Minn.	74	Aar	1901	20. Feb. 1929	Barrit	Gangrene	153.39
114.	Christian A. Jordt	Lake Benton, Minn.	47	Aar	1905	23. Apr. 1929	Toft, pr. Tønder	Cerebral hemorrhage	945.56
147.	Mads Nielsen	Newell, Iowa	68	Aar	1901	19. Apr. 1929	Wim Sogn, Skanderborg	Apoplexy	176.05
2.	Niels C. M. Nielsen	Neenah, Wis.	53	Aar	1915	19. Apr. 1929	Søndre Holm, Danmark	Carcinoma	1000.00
39.	Abel Roust	Oakland, Cal.	67	Aar	1894	20. Apr. 1929	Ribe	Broncho pneumonia	1000.00
55.	Anders Dahl	Whitehall, Mich.	80	Aar	1892	11. Mar. 1929	Jels, Slesvig	Carcinoma of prostate	582.81
95.	Nis Rossen Hansen	Ferndale, Cal.	71	Aar	1903	31. Mar. 1929	Sønderjylland	Cardiac asthma	819.69
45.	Frank Hansen	Minneapolis, Minn.	66	Aar	1907	13. Apr. 1929	Sønderjylland	Peritonitis	213.55
4.	Eiler Jorgensen	Racine, Wis.	66	Aar	1906	20. Apr. 1929	Sandager Sogn	Cardiac failure	736.29
126.	Carl P. Norwald	Los Angeles, Cal.	68	Aar	1901	2. Apr. 1929	København	Perforated artery	704.20
74.	Johan C. Andersen	Omaha, Nebr.	68	Aar	1892	23. Apr. 1929	Fuglslev pr. Æbeltoft	Pneumonia	695.61
9.	Niels H. Hansen	Oshkosh, Wis.	68	Aar	1895	19. Feb. 1929	Odense	Pneumonia	1000.00
14.	Carl A. V. Bjornbak	Kenosha, Wis.	47	Aar	1914	1. Maj 1929	Aarhus	Cerebral hemorrhage	990.88
4.	Peter M. Bengaard	Racine, Wis.	65	Aar	1906	29. Apr. 1929	Kolding	Heart disease	382.57
259.	Hans Chr. Jensen	Colman, S. Dak.	69	Aar	1907	4. Apr. 1929	Egtved Sogn	Heart disease	214.56
99.	Anton Nielsen	Northfield, Minn.	64	Aar	1896	28. Apr. 1929	Nørre Snede	Cerebral hemorrhage	368.32
22.	Jens A. Jorgensen	Sheffield, Ill.	75	Aar	1889	6. Maj 1929	Bairo	Heart disease	314.95
263.	Chr. N. Krogh	Askov, Minn.	55	Aar	1902	10. Maj 1929	Gjødvig	Carcinoma of stomach	857.28
123.	Chris Jensen	Clifton, Ill.	58	Aar	1913	11. Maj 1929	Chebense, Ill.	Coronary thrombosis	250.00
29.	Jacob Karlsen	Seattle, Wash.	58	Aar	1898	19. Feb. 1929	Tvestrup pr. Randers	Pulmonary tuberculosis	1000.00

Celebrate Their Golden Wedding

Thirty-Eight Present at Family Dinner at Columbia Hall; All Children Home.

To reach the fiftieth anniversary of the date when they were united in marriage has been the good fortune of Mr. and Mrs. H. C. Rasmussen, who for 41 years have been among Dannebrog's most highly respected citizens. Last Saturday, May 4th, was the day, and it is one of the days in the long and happy lives of Mr. and Mrs. Rasmussen, as well as in the lives of those near and dear to them, that will hold first place in their memories. All of the eight children were at home with father and mother to take part in the festivities.

All were gathered at a family dinner at Columbia Hall, at 12 o'clock. Some of the children were accompanied here by their families, and those present were thirty-eight in number. Rev. and Mrs. A. S. Nielsen and Rev. and Mrs. J. Chr. Pedersen were invited guests.

Rev. Nielsen asked the blessing and made a short talk. After the dinner, Rev. J. Chr. Pedersen, who has been acquainted with the family during all of the thirty-seven years he has lived in Dannebrog, spoke first in Danish and then in English, relating in an interesting manner, some of the experiences of the honored couple, and paying tribute to the fine traits and character which have brought Mr. and Mrs. Rasmussen to the closing years of their lives with a record of useful and upright living that deserves and has the admiration of their large circle of friends.

Following Rev. Pedersen's talk, Victor, the eldest son, read a dozen telegrams of congratulation which had been received from friends in

Nebraska and other states, and at the same time he presented to both father and mother, a small basket, in each of which was contained one hundred dollars in gold, which was a gift from the children.

The Danish Brotherhood lodge of Dannebrog, of which Mr. Rasmussen has been a member and office-holder for thirty-seven years, presented Mr. and Mrs. Rasmussen with a list of the members of the lodge, and other friends, accompanied with a gift of seventy-five dollars in gold; and from the Brotherhood lodge also a gold-plated fruit bowl. The Danish Sisterhood lodge presented Mr. and Mrs. Rasmussen with a gift of ten dollars in gold.

Another gift of gold was received from the Dannebrog Village Board, for which body Mr. Rasmussen has been treasurer for 18 years.

About thirty letters and many flowers were received from friends in this country, and also Denmark.

More than a hundred friends and neighbors enjoyed a very pleasant afternoon as guests of Mr. and Mrs. Rasmussen at a reception held at Columbia Hall, from three until six o'clock. A delicious lunch was served. In the evening, beginning at about eight o'clock, a reception especially for members of the Danish Brotherhood and Danish Sisterhood lodge was held at the Columbia Hall. Card playing provided entertainment, and a fine lunch was served at about eleven o'clock.

The hall, and especially the dining room, was a real flower garden, and it is doubtful if a larger number of beautiful flowers have ever been seen on any occasion, in Dannebrog. The innumerable bouquets represented a fine tribute of love and respect to Mr. and Mrs. Rasmussen. A large number of them were from the children.

Mr. and Mrs. Rasmussen were both born near Nysted, Denmark. As a young man, Mr. Rasmussen learned the carpenter trade at his

home town. After he had completed his training, he was taken into the Marines, and went to the Madeira Islands and many other interesting places. Having completed service in the Marines, he came to Copenhagen and worked at his trade for several years. In 1878 he was in Paris and helped build the Danish section of the Exposition Building for the World's fair. He also worked in Switzerland for a time. Mr. Rasmussen was very active in the political life of the Labor party.

Mr. and Mrs. Rasmussen were united in marriage in 1879. Mrs. Rasmussen's maiden name was Margrethe Petersen.

Four of the eight children were born in Denmark, namely: Louise, Rose, Victor, and Hans. The other four children, Dan, Albin, Betty, and Ester, were born in this country. The family came to Dannebrog in 1888. Mr. Rasmussen was engaged in business in Dannebrog for 26 years, for the most part in the meat business.

Mr. and Mrs. Rasmussen were 75 and 77 years of age, respectively, at their last birthdays. It is a remarkable fact that all of their eight children have grown to full maturity. All are well and happy, as are also father and mother.

The children here were: Mrs. C. M. Madsen and husband of Chicago, Ill.; Mrs. Wayand and son, Forrest, of Rockford, Ill.; Mrs. E. J. Fowler and daughter, Erile, of Phoenix, Arizona; Mrs. R. B. Thomas, husband and two daughters, Betty Lee and Mary, of Grand Island; Hans, wife and two daughters, Louise and Vivian, of Omaha; Dan, wife and four daughters, Dorothy, Mildred, Maxine, and Elaine, of Shelton; Albin, wife, and son, Don, and daughter, Grace, of Omaha; and V. C., son, Victor, and daughter, Marjorie, of Chicago.

CARD OF THANKS

We wish to extend our sincere thanks and heartiest appreciation to

the relatives, the many friends, and the members of the D. B. S. and D. S. S. lodges, who made our fiftieth wedding anniversary a day long to be remembered.

Mr. and Mrs. H. C. Rasmussen.

D. B. S. STATSMØDER.

I Henhold til Anmodningen i sidste Maanedtsblad kan vi oplyse, at følgende Statsmøder vil blive afholdt i Henhold til Breve modtaget fra Sekretærene:

De østlige Logers Møde afholdes i Bridgeport, Conn. den 31. August, 1ste og 2den September. Sekretær: H. M. Marker, 15 Harold St., Somerville, Mass.

Nebraska Logerne afholder deres Møde den sidste Uge i September Maaned (Datoen er endnu ikke bestemt) i Blair, Nebraska. Sekretær: Hans J. Nielsen, Apt. 1, Drake Court, 22nd and Jones Sts., Omaha, Neb.

Michigan Logerne møder i Muskegon, Mich., 31. August og 1. September. Sekretær: Carl Jeppesen, 1409 So. Madison St., Ludington, Mich.

California Logerne møder i Dagene fra den 24de til den 27de Juli i San Mateo, Calif. Sekretær: Nick Andersen, 5426 Shafter Ave., Oakland, Calif.

Minnesota Logernes Møde afholdes i Jackson, Minn., Lørdag den 29de og Søndag den 30te Juni. Sekretær: Svend Petersen, Askov, Minn.

DANSK OPLYSNINGSKONTOR.

Den danske Afdeling af Foreign Language Information Service, under Ledelse af Viggo C. Eberlin, vil besvare alle Spørgsmaal vedrørende Amerika og dets Love. Skriv paa Dansk eller Engelsk til Danish Bureau, Foreign Language Information Service, 222 Fourth Avenue, New York City.

"What is the greatest battle song?"
"Here comes the bride."

Det Danske Brodersamfunds Blad

Official Publication of the
Danish Brotherhood in America

Published monthly by the Danish
Brotherhood in America, under auspices
of its supreme officers. Svend Peter-
sen, business manager, Askov, Minn.

Subscription price 50 cents per year.
Advertising rates on application.

Printed By
AMERICAN PUBLISHING CO.
Askov, Minnesota

Member National Editorial Ass'n and
Minnesota Editorial Ass'n.

Changes of addresses to be sent direct
to American Publishing Co., Askov,
Minn.

Entered as second-class matter May 4,
1928, at the post office at Askov, Minne-
sota, under the Act of August 24, 1912.

OFFICERS OF THE SUPREME LODGE

Supreme President: John Christensen,
1825 Reading Road, Cincinnati, Ohio.

Supreme Vice President: Julius An-
dersen, 5276 Waterman Ave., St. Louis,
Missouri.

Supreme Secretary: Frank V. Lawson,
718 Omaha National Bank Building,
Omaha, Nebraska.

Supreme Treasurer: Rolf Rasmussen,
Franksville, Wisconsin.

Supreme Trustees: Carl Mygind, 378
Golden Gate Avenue, San Francisco,
Cal.; Henry Hansen, 435 Laurie Street,
Perth Amboy, N. J.; N. B. Nelson, 824 1/2
Riverside Avenue, Spokane, Wash.

Honorary Supreme Vice Presidents:
Herman Nielsen, Orilla, Wash.; V. Kille-
dare Jensen, 267 N. Park Street, East
Orange, N. J.; Geo. P. Jensen, 2633
Sunnyside Ave., Chicago, Ill.

Juni 1, 1929

ALDERDOMSFONDET.

Ved Mødet af Overbestyrelsen i
Marts Maaned kom de indsendte An-
søgninger til Alderdomsfondet til en-
delig Behandling, og Resultatet blev
som følger: 20 Medlemmer fik til-
kendt \$20.00 om Maaned for det
kommende Aar; 43 Medlemmer fik
\$15.00 om Maaned; 82 Medlemmer
fik \$10.00 om Maaned; 3 Medlem-
mer, som nu er paa Alderdomshjem,
fik hver \$3.00 om Maaned, og en
Broder fik tilkendt \$400.00 som Hjælp
til at optages paa et Alderdomshjem,
naar Plads findes. 67 Brødre, som
havde indsendt Ansøgning, blev næg-
tet Understøttelse, i de fleste Tilfælde
paa Grund af at deres egen Loge ikke
vilde anbefale dem til Hjælp. Der
indkom ialt 216 Ansøgninger i Aar, og
som var næsten 50% mere end forrige
Aar.

FRANK V. LAWSON,
Over-Sekretær.

GODE MENNESKER — GODE BORGERE

„Ær din Fader og Moder, at det maa
gaa dig vel, og du maa længe leve i
Landet.“

Dette gamle Lovbud faldt mig ind,
da jeg i Nr. 2 af dette Blad læste Bro-
der Marius Larsens Svar paa Broder
Julius Andersens Spørgsmaal: „Hvor-
ledes bliver man en god Søn af Ame-
rika?“

Tak, Broder Larsen, for dit Svar;
det er uden Tvivl sandt, at man tjener
Amerika bedst ved at værne om og
øse Kraft fra de aandelige Værdier,
vi bragte med os fra Moderlandet.
Men vi maa ikke glemme, at der
springer Væld herovre ogsaa, som er
værd at øse af, bortset fra den gyldne
Dollarstrøm.

Broder Larsen har vist os nogle af
Kendetegnene paa en god Søn af Ame-

rika. Broder Georg C. Hansen giver
os nogle Regler, som skal efterfølges,
men jeg synes ikke, at nogen af dem
gaar helt tilbunds; der maa kunne
gives et fyldigere Svar end nogle
Kendetegn og nogle ydre Regler.

Ja, undskyld mig, Brødre. Nu kom-
mer jeg vist lidt ind paa religiøse
Spørgsmaal, som jo er forbudt under
vore Møder; men jeg haaber, at det
kan taales i Bladet. Jeg kan ikke
svare paa Broder Julius Andersens
Spørgsmaal uden at berøre Religion.

„Du skal elske Herren din Gud af
dit ganske Hjerte og din Næste som dig
selv.“

Var det ikke saadan, vi lærte som
Børn, os, der er født og har gaaet
til Skole derhjemme i det kære lille
Danmark? Vi fik lært disse Ord
udenad; men den fulde Betydning der-
af kan vist hverken forklares eller
forstaas af noget Menneske. Jeg
skal nok vogte mig for at komme med
nogen Forklaring. Lad enhver faa
Lov til at faa saa megen Mening deri,
som han kan.

For mig staar disse Ord af Jesus
som Udtryk for Tilværelsens største
Gaade, men samtidig som det eneste
faste Grundlag, hvorpaa jeg tør bygge
mit Liv: Kærlighedens Lov.

Det er min fulde Overbevisning, at
et Menneskes Værd maa bedømmes ud
fra sit Forhold til denne Lov. Jeg
mener ikke, at selve Ordene skulde
besidde en magisk Kraft. Nej, det
er Hjertet eller Sindet, det kommer
an paa.

Faar vi, i saa mange, mange Hen-
seender vildledte Mennesker, først
Øjnene rigtig op for, hvad det vil
betyde for os at elske Gud og hveran-
dre, saa vil vi ogsaa af et ærligt Sind
forsøge at leve derefter, og det er
det eneste Middel, der er, til at for-
bedre Menneskene, og gode Mennesker
vil ogsaa være gode Borgere af Ame-
rika eller hvilket som helst andet
Land. Kendetegnene skal nok vise
sig, og Reglerne — naa, ja, dem er
jeg ikke saa meget interesseret i.
Kan hænde, de ikke bliver de samme
for enhver.

PETER MØLL.

GODE BORGERE.

Broder Peter Møll af Loge Nr. 139,
som for Tiden er i Nebraska City,
Nebr., sendte mig vedlagte Artikel,
som han havde skrevet til Bladet.
Da han havde skrevet den, fik han,
som han udtrykte sig, „kolde Fødder“
og turde ikke sende den ind; i Stedet
for sendte han den til mig og skrev
samtidig, at hvis jeg syntes, maatte
jeg sende den til Bladet. Det gør jeg
med Glæde, da Peter Møll, efter min
Mening, har besvaret Spørgsmaalet:
„Hvorledes bliver man en god Søn
af Amerika,“ bedre end nogen anden.

Broder Mølls Artikel giver mig An-
ledning til et Par Bemærkninger om
D. B. S. Medlemmers Stilling til reli-
giøse Spørgsmaal.

Der er før faldet en Udtalelse til
mig, at naar vore Love forbød Disku-
tion af religiøse Spørgsmaal under
vore Møder, saa viste vi derved, at
vi fortrinsvis ønskede os ikke kirke-
lig interesserede Medlemmer.

Dette er jo aldeles ikke Tilfældet.
Hvis det var, kunde D. B. S. slet ikke
eksistere, da vi Danske, mere eller
mindre bevidst, fører med os en tusind-
aarig kirkelig Arv.

Og netop denne Bestemmelse om at
holde Religion ude fra vore Møder
gør, at vi kan samles fra alle Lejre.
Her i Loge Nr. 139 har vi Brødre, som
tilhører Baptist, Methodist, Adventist,
to forskellige lutherske Kirker, og an-
dre som slet ingen Kirke tilhører.
Det gør aldeles ingen Forskel, naar
vi er inden for Logens Døre, saa er
vi alle Brødre, uanset vore religiøse
eller politiske Kulør.

Enhver hæderlig, retskaffen Mand
af dansk Herkomst er velkommen i

D. B. S. Rækker, og ingen skal und-
slaa sig, fordi vi udelukker Religion
fra vore Møder. Saa længe der er en
Draabe dansk Blod i os, er vi alle
mere eller mindre religiøst interes-
seret.

MARIUS LARSEN.

ARE WE GETTING NAR- ROW-MINDED?

By Jul. Andersen.

The Danish Brotherhood will soon
be fifty years old—an age when many
men begin to become narrow in their
opinions and their sphere, and few
broaden in vision and understanding
of what life really means.

We often hear the complaint that
the younger people do not find pleas-
ure in joining us at our picnics, soci-
als and meetings; that they will not
speak our language or participate in
our affairs. Let us ask ourselves this
one serious question, „WHY?“ Will
not the answer be, because we are too
narrow-minded? An old saying is,
„If the mountain will not go to Maho-
met, Mahomet must go to the moun-
tain.“ If our youth of today will not
come to us, we should go to them. We
know that the future of the Danish
Brotherhood lies in the youth. If they
will not speak our language, let us
speak theirs; if they will not join in
our social activities, let us join them;
if they will not attend our meetings,
let us make the meetings interesting
enough so that they will join us.

Let us not be narrow-minded. We
have often heard it said that the Da-
nish language is what holds us to-
gether. Pity the brother who so
thinks—he has never understood the
Danish Brotherhood's heart. We have
heard it said that we must keep ev-
erything away from our society that
the organizers objected to fifty years
ago. The ones who say so do not know
the Brotherhood has a soul.

Any organization without a heart
and soul cannot endure; any business
or project cannot survive if it does not
follow the progress of civilization.
What was good enough fifty years ago
is antiquated today. If we wish to
continue existing and prospering, it
is necessary for us to give up being
narrow-minded and exclusive. We
must be wide-awake and open our
hearts to the progress of youth and
youth's conditions.

BRØDRE AF D. B. S.

Ret nu kom vort Samfundsblad, og
jeg læser det nu igennem. I Sær-
deleshed angaaende Assurancen. Det
er og bliver en Torn i Kødets, som
Loven blev lavet. Jeg vil diskutere
med den bedste, men kun retsindet.

Hvad Ærlighed? Hvad Broderkær-
lighed? Hvad Retfærdighed? (except
the law). En Mand har gaaet ind i
D. B. S. for 5 Aar siden og har maa-
ske betalt 25 Dollars for en \$1,000
Police, og saa gaar han hen og dør, og
\$1,000 bliver udbetalt strax, men det
er korrekt, for han var assureret for
\$1,000. En anden Mand gik ind til
D. B. S. for 30 Aar tilbage og tog en
Police for \$1,000, og nu gaar han hen
og dør ogsaa, men hans efterladte faar
omkring 50% af hans Assurance.

Er det lige for alle og Uret for
ingen? Nej, Brødre, jeg kan ej se
det i dette Syn. Som Loven blev
lavet, er der Uretfærdighed — hvem
og hvor forstaar jeg ej.

PETER ANDREWSSEN,
Expræsident af Danner Loge, D. B. S.
Nr. 96.

„I notice the girls here have a very
fresh complexion,“ remarked a strang-
er in town yesterday. „Yes, fresh ev-
ery day,“ replied a bystander.

„AMERIKANISME VS. DANSKISME.“

I sidste Nummer af Samfundsbladet
er en kort Artikel angaaende over-
staaende Titel. Det er vist meget
sandt, at saadanne „ismer“ ligger til
Grund for mange Krige, og selv i Nu-
tiden kan man næsten høre Kanoners
Knald som en Understrøm i mange
Sange og Taler. Hvem ved vel, hvor-
naar den næste Krig „synges ind?“
Ved at læse samme Stykke kom jeg
i Tanke om et lille Digt, som jeg
skrev ved Udbrudet af den sidste
Krig. Skønt det gaar paa Melodien
af „My Country,“ saa er Undertonen
Broderskab for Nationerne; ikke Fred
paa en bestemt Grænse, men „uni-
versal peace“ — en Fred som ikke er
til at afbrydes blot paa Grund af
Nationalisme. Følgende er Versene.
Selv inden for Dansk Brodersamfund
kunde det vist ikke være af Vejen at
samle Tankerne mere om ægte Bro-
derskab.

SIGURD PEDERSEN,
Ruthton, Minn.

We're For Brotherhood.

(Mel. America.)

Hail Thee, United States,
Favored by all the Fates,
Land of the free.
Land where all nations meet,
All nations you shall greet,
So 'twill be understood—
WE'RE FOR BROTHERHOOD

Ring it o'er mount and hill,
Ring it abroad until
Nations shall feel
That U. S. takes the lead
Earnestly now to plead,
Plead for what's right and good,
PLEAD FOR BROTHERHOOD

Let rich and poor and all
Feel the old system fall—
War blotted out.
Put swords and guns away,
No more thus go astray.
From war bring all release—
UNIVERSAL PEACE

Peace shall our motto be,
Oh, that we all could see
This as our aim.
Peace to our fellow man!
Unto each tribe and clan,
Let it be understood—
WE'RE FOR BROTHERHOOD

SIGURD PEDERSEN.

ADDRESS CHANGES

Secretaries:

172.—A. S. Culver, 632 No. 16th St.,
Philadelphia, Pa.

260.—Chris Nelson, Williston, No. Da-
kota, Route 2, Box 18.

91.—Wm. J. Reimers, 739 Sims Street,
St. Paul, Minn.

17.—Chr. Christensen, 1649 N. Spaul-
ding Ave., Chicago, Ill.

70.—Rasmus Hansen, 108 1/2 So. La-
fayette, Greenville, Michigan.

Treasurers:

215.—Chris Michelsen, Battle Creek,
Iowa.

225.—M. P. Johnson, 321 Belden Ave.
S. E., Canton, Ohio.

70.—Oluf Feldt, 314 E. Montcalm
Street, Greenville, Mich.

217.—Soren Petersen, Belmond, Iowa.

43.—Viste C. Hendricksen, 824 Elati
Street, Denver, Colo.

Shorten the Agony.

I have only 10 minutes, and I hardly
know where to begin,“ said the
speaker.

„Begin at the ninth minute,“ sug-
gested a bystander.—Montreal Star.

The Wiff: „Isn't my new hat a poem,
dear?“

Hubbs: „Humpf! To me, it looks
like a cartoon.“

RESOLUTIONER

MILWAUKEE, WIS.

Med Sorg maa vi meddele, at en af vore ældre og Charter Medlem af Loge Nr. 36, Broder Robert P. Hansen, afgik ved Døden den 11. Marts 1929, og det blev ved Logens Møde den 12. Marts vedtaget, at vi for at hædre Broder Robert P. Hansen's Minde beklæder vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, og denne Resolution indføres i Logens Protokol og trykkes i D. B. S. Maanedssblad, samt en Kopi sendes den afdøde Broders Familie.

Paa Loge Nr. 36's Vegne,
Sofus Jørgensen, Præsident.
Carl C. Roge, Sekretær.

DETROIT, MICH.

Følgende Resolution blev vedtaget paa Loge Nr. 227's Møde den 8. Maj 1929:

At Loge Nr. 227 dybt beklager Tabet af Broder Søren P. W. Andersen, som afgik ved Døden den 26. April 1929, at vi herved bevidner hans Familie Logens Sympati i deres store Sorg. Endvidere være det besluttet at hædre hans Minde med at beklæde Logens Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol, at en Afskrift af samme tilsendes afdødes efterladte, og indrykkes i D. B. Maanedssblad.

Paa Loge Nr. 227's Vegne,
Christian Larsen, Præsident.
Elvin Nielsen, Sekretær.

LONG ISLAND.

Loge Long Island, Nr. 325 D. B. S., havde den store Sorg at miste en kær Broder, Digteren Ivar Kirkegaard, som afgik ved Døden.

Paa Logemødet den 9. Maj vedtoges at drapere Logens Charter med Sørgeflor for 30 Dage til Ære for Broder Kirkegaards Minde, at bevidne de efterladte vor dybeste Sympati i deres store Sorg, at indføre denne Resolution i Logens Protokol og i Samfundets Blad, samt at tilsende en Kopi heraf til Fru Kirkegaard.

For Loge „Long Island“ No. 325, D. B. S.

Th. Hansen, Præsident.
Aug. E. Holm, Sekretær.

LAKE BENTON, MINN.

I Anledning af at Broder Christ A. Jordt født i Toft ved Tønder den 14. Januar 1882, afgik ved Døden den 23. April 1929, vedtog Logen følgende Resolution:

At Logen dybt beklager Tabet af en god og agtet Broder, og for hans Minde beklædes Logens Charter med Sørgeflor for et Tidrum af 30 Dage, og at denne Resolution indføres i Logens Protokol, samt bekendtgøres i D. B. S. Maanedssblad.

Peter O. Petersen, Præsident.
Peter Jordt, Sekretær.

CHICAGO, ILL.

I Anledning af Broder Peter Mikkelsen's Død den 29. Marts 1929 vedtog Logen paa sit Møde den 8. April følgende Resolution:

At vi dybt beklager Tabet af en af vore ældste Brødre, at vi udtrykker vor dybeste Sympati til hans efterladte, og at vi til Ære for hans Minde draperer vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol, indrykkes i Samfundets Blad, og at en Kopi sendes hans efterladte.

Paa Chicago Loge Nr. 17's Vegne,
Magnus Christensen, Præsident.
Chr. Christensen, Sekretær.

PROVIDENCE, R. I.

I Anledning af at vor fælles Broder Adolph C. H. Guldbrandsen, født i Sorø, Danmark, den 14. Maj 1849, afgik ved Døden den 17. April 1929, vedtog Rosenborg Loge Nr. 102, D. B. S., ved sit specielle Møde den 19. April følgende:

At Logen beklager Tabet af en dygtig og trofast Broder og en af Logens Charter Medlemmer, samt at Logen sympatiserer med hans efterladte Familie i deres store Sorg, og til Ære for hans Minde draperer vort Charter for et Tidsrum af 30 Dage, og at denne Resolution indføres i Logens Protokol samt bekendtgøres i D. B. S. Medlemsblad, samt en Kopi af samme tilsendes afdøde Broders Familie.

Paa Loge Nr. 102's Vegne,
Albert Jensen, Præsident.
Fred Mortensen, Sekretær.

NEWELL, IOWA.

I Anledning af at Broder Mads Nielsen afgik ved Døden den 19. April 1929, vedtog Loge Nr. 147 følgende Resolution:

At Logen dybt beklager Tabet af en gammel agtet Broder, Charter Medlem af vor Loge, at vi udtrykker vor dybt-følte Sympati til hans Familie, og at vi til Erindring om hans Minde draperer vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage; at denne Resolution bliver indført i vor Protokol, indrykkes i Brodersamfundets Blad, og at en Kopi af samme bliver tilsendt afdøde Broders Familie.

Paa Loge Nr. 147's Vegne,
Gerner Iversen, Præsident.
Lauritz Jonassen, Sekretær.

LOS ANGELES, CALIF.

I Anledning af at Broder Carl Peter Norwall, født i København den 24. Juli 1860 og optaget i Dansk Brodersamfund den 21. Februar 1901, er afgaaet ved Døden den 2. April 1929, vedtog Los Angeles Loge Nr. 126 ved Mødet den 4. April følgende Resolution:

Vi beklager Tabet af en god og agtet Broder og bevidner herved vor dybeste Sympati for den afdøde Broders efterladte, og at vi til Ære for den afdødes Minde beklæder vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage samt at denne Resolution indføres i Logens Forhandlingsprotokol og indrykkes i Dansk Brodersamfundets Blad, og en Kopi sendes til den afdøde Broders efterladte Hustru.

Los Angeles Loge Nr. 126, D. B. S.
Albert Pedersen, Præsident.
C. A. Milbach, Sekretær.

NEW YORK CITY.

I Anledning af at Broder J. C. Christensen, for 22 Aar et Medlem af „Cimbria“, afgik ved Døden den 1. April 1929, har Brødrene i Cimbria vedtaget følgende Resolution:

Logen beklager Tabet af en god Broder og bevidner hans efterladte vor dybeste Sympati. Til Ære for hans Minde beklædes Logens Charter med Sørgeflor for 30 Dage, og denne Resolution offentliggøres i Brodersamfundets Blad.

Paa Loge Nr. 257 Cimbrias Vegne,
Harald Petersen, Præsident.
Viggo C. Eberlin, Sekretær.

SHEFFIELD, ILL.

Det meddeles herved for fraværende Slægt og Venner, at Broder Jens Adolf Jørgensen af Børsø, Lolland, afgik ved Døden den 6. Maj i Sheffield, Ill, Alder 75 Aar. Broder Jørgensen var en agtet og afholdt dansk Mand, mangeaartigt Medlem af vort Samfund, og del-

tog trofast i Logens Arbejde. Derfor være det besluttet, at vi til Ære for hans Minde og i Sympati for hans Familie draperer vort Charter med Sørgeflor for 30 Dage, indfører denne Resolution i Logens Protokol, bekendtgør den i vort Samfundsblad, og en Kopi sendes til afdødes Familie.

Paa Loge Nr. 22's Vegne,
Rasmus Olsen, Præsident.
M. C. Jensen, Sekretær.

WAUKEGAN, ILL.

I Anledning af at vor Broder Andrew Petersen afgik ved Døden den 27. Marts, vedtog Loge Nr. 182 ved regulært Møde den 13. April følgende Resolution:

At Loge Nr. 182 beklager Tabet af en god og trofast Broder; at vi herved bevidner vor dybeste Sympati til afdøde Broders efterladte i deres store Sorg. Ligeledes besluttedes det at beklæde Logens Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage og lade denne Resolution indføre i Logens Protokol og i Samfundsbladet, samt at sende en Kopi af samme til afdødes efterladte.

Paa Loge Nr. 182's Vegne,
P. L. Christensen, Præsident.
N. M. Jørgensen, Sekretær.

FREMONT, NEBR.

Det var med Sorg, at vi modtog Budskabet om Broder R. F. Jakobsens Afgang ved Døden den 28. Marts 1929, og det blev ved Logens Møde den 4. April vedtaget, at vi til Ære for Broder Jakobsens Minde draperer vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, og tillige at denne Resolution indføres i Logens Protokol, og at den indrykkes i Samfundsbladet, samt at en Kopi sendes til afdødes efterladte.

Paa Loge Nr. 26's Vegne,
John C. Nelson, Præsident.
E. E. Bertelsen, Sekretær.

KENOSHA, WIS.

I Anledning af vor gode Ven og Broder Carl Alfred Bjørnbaks Afgang ved Døden den 1. Maj, hvorved Loge Nr. 14 mistede et af sine gode og afholdte Medlemmer, blev det ved Logens Møde den 14. Maj vedtaget:

At vi for at hædre Broder Bjørnbaks Minde draperer vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage. At denne Resolution indføres i Logens Protokol og indrykkes i D. B. S. Medlemsblad.

Paa Loge Nr. 14's Vegne,
Fred F. Petersen, Præsident.
C. P. Sorensen, Sekretær.

MINNEAPOLIS, MINN.

I Anledning af Broder Frank Hansens Død den 18. April 1929 beklager Loge Nr. 45 Tabet af en god og agtet Broder og bevidner herved hans Familie Logens Sympati i deres store Sorg. Endvidere være det besluttet, at Logens Charter beklædes med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, og at denne Resolution indføres i Logens Protokol, indrykkes i D. B. S. Blad. Denne Resolution var vedtaget paa Mødet den 26. April 1929.

Paa Thorvaldsen Loge Nr. 45's Vegne,
Chr. Petersen, Vicepræsident.
H. G. Blinkenberg, Sekretær.

COLMAN, S. D.

Lynn Loge har haft den Sorg at miste et af sine ældste Medlemmer, Broder Hans Christian Jensen, født i Egtved Sogn, Vejle Amt, den 29. Juli 1860, optaget i Logen den 15. Juni

1907, død paa Madison Hospital den 4. April 1929. Paa vort Møde den 16. April vedtoges følgende Resolution:

At Logen beklager Tabet af en god og agtet Broder, og at vi til Ære for hans Minde beklæder vort Charter med Sørgeflor for 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol, indrykkes i Logens Samfundsblad, og at en Kopi sendes hans efterladte.

Paa Loge Nr. 259's Vegne,
Nels Ebdrup, Præsident.
Carl Grooe, Sekretær.

ASKOV, MINN.

I Anledning af at vor fælles Broder Chr. N. Krogh, født i Gjødving, Danmark afgik ved Døden den 10. Maj 1929, vedtog Loge Nr. 263 ved sit regulære Møde den 18. Maj følgende Resolution:

At Logen dybt beklager Tabet af en god og trofast Broder og herved bevidner Logens dybeste Sympati til afdøde Broders efterladte Hustru og Børn; at vi til Ære for hans Minde beklæder Logens Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage. Denne Resolution indføres i Logens Protokol, indrykkes i vort Samfundsblad og i Askov American, samt en Afskrift af samme tilsendes afdøde Broders efterladte Hustru.

Paa Loge Nr. 263's Vegne,
Hans Lunde, Præsident.
Ludvig Madsen, Sekretær.

HERMAN, NEBR.

I Anledning af at Døden igen har gæstet Herman Loge No. 178 af det Danske Brodersamfund, idet vor ærede Broder Jens Rasmussen den 15. April afgik ved Døden, derfor blev det ved Logens specielle Møde den 16. April vedtaget:

At vi til Ære for hans Minde beklæder vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution bliver indført i vor Forhandlingsprotokol og bliver indrykket i Det Danske Brodersamfundets Blad, samt en Kopi af samme tilsendes hans efterladte Hustru.

Paa Logens Vegne,
W. H. Christiansen, Præsident.
R. H. Rasmussen, Sekretær.

NEENAH, WIS.

Med Sorg modtog Loge Nr. 2 det sørgelige Budskab, at Broder Martinus Nielsen afgik ved Døden den 19. April 1929. Følgende Resolution blev vedtaget paa Mødet den 27. April:

At vi dybt beklager Tabet af en altid afholdt Broder; vor dybeste Sympati gaar frem til hans efterladte Familie, og fælles med dem vil vi føle Savnet af denne Broders Bortgang, at vi til Minde for vor Broder beklæder Logens Charter med Sørgeflor i 30 Dage, og en Kopi af denne Resolution sendes til afdødes Familie, føres til Protokols, samt indrykkes i D. B. S. Blad.

Theodor Jensen, Præsident.
C. C. Steffensen, Sekretær.

GREENVILLE, MICH.

I Anledning af Broder J. P. Johnsen's Død den 16. April 1929 beklager Logen Tabet af en god og agtet Broder og bevidner hermed hans Familie Logens Sympati i deres Sorg.

Endvidere være det besluttet, at Logens Charter beklædes med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, og en Kopi tilsendes afdødes Familie og bekendtgøres i vort Samfundsblad.

Paa Loge Nr. 70's Vegne,
H. P. Hansen, Præsident.
R. Hansen, Sekretær.

Resolutioner

MENOMINEE, MICH.

I Anledning af Broder Peter Wheatons Død den 19. Februar vedtog Logen følgende Resolution:

At vi dybt beklager Tabet af vor afholdte Broder, som i flere Terminer har været vor Præsident, og vor dybt-følte Sympati gaar frem til hans efterladte Familie, og fælles med dem vil vi føle Savnet ved denne Broders Bortgang. Endvidere besluttedes det at drapere vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage til Ære for hans minde. Denne Resolution indføres i Logens Protokol; en Af-skrift af samme sendes til afdødes Familie, samt indrykkes i D. B. S. Blad.

Paa Loge Nr. 59's Vegne,
Peder Jensen Vicepræsident.
Sivert Hansen, Sekretær.

OMAHA, NEBR.

The Danish Brotherhood lodge No. 74, at its regular meeting, May 4, 1929, adopted the following resolution, recorded same, and a copy be sent to the departed Brother's family.

Resolved: We regret the loss of a true, loyal, and esteemed Brother, in the passing of Brother Johan Conrad Andersen, from this worldly life to the Great Beyond. We wish to extend our sincere sympathy to the bereaved in their hour of sorrow.

It is further resolved that a copy hereof be inserted in our monthly publication, and that our charter be draped in mourning for a period of thirty days.

D. B. Lodge No. 74,
Emil T. Vollmann, President.
Einar P. Christensen, Secretary.

SEATTLE, WASH.

I Anledning af Broder Chris Petersens Død den 21. Marts vedtog Logen følgende Resolution:

At vi dybt beklager Tabet af vor afholdte Broder; vor dybeste Sympati gaar frem til hans efterladte Familie, og fælles med dem vil vi føle Savnet ved denne Broders Bortgang.

Endvidere besluttedes det at drapere vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage til Ære for hans Minde.

Denne Resolution indføres i Logens Protokol, en Af-skrift af samme sendes til afdødes Familie, samt indrykkes i D. B. S. Blad.

Paa Loge Nr. 29's Vegne,
Hans Busch, Præsident.
L. Christensen, Sekretær.

MINNEAPOLIS, MINN.

Idet vor afholdte Broder, Victor Christensen, født i Ulsted, Danmark, er afgaaet ved Døden i en Alder af 25 Aar, blev det paa vort Logemøde den 17. April vedtaget:

At Logen dybt beklager Tabet af en god og agtet Broder, og at vi til Ære for hans Minde beklæder Logens Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, og at denne Resolution indføres i Logens Protokol, og at en Kopi tilsendes afdøde Broders Forældre i Danmark, samt indrykkes i Samfundsbladet.

Paa Loge Nr. 316's Vegne,
Theodor Madsen, Præsident.
Emanuel Petersen, Sekretær.

COZAD, NEBR.

Cozad hæver sig 2400 Fod over Havets Overflade og er nær Midtpunktet af de Forenede Stater, i Platte Flod Dalen, den største og frugtbarste Dal i Verden. Der sendes nemlig aarligt mere Alfalfa Hø fra Cozad end fra nogen anden By i hele Verden. Og Danskerne har spillet, og spiller fremdeles en stor Rolle

i Udviklingen af Cozad's Industrier. Farming er Grundvolden til alle Industrier, og der avles her Alfalfa, Majs, Hvede, Havre, Byg, Alfalfa Frø, Kartofler, Løg, Sukkerroer, o. s. v. De fleste Marker overrisles med Vand fra Platte Floden eller ved Pumpning fra den udtømmelige underjordiske Vandstrøm, til hvilken Alfalfaen strækker sine Rødder, saa at den aldrig behøves at vandes. Farm Land sælges her fra \$100 til \$300 pr. Acre. Broder Fred W. Andersen, berømt alt over America som „The Miracle Merchant," har her bygget den største Landsby Købmandsforretning i hele Verden. Vi har Aarsag til at være stolte af

Fred W. Andersen.

That's the man of Cozad who has earned the name Of „The Miracle Merchant"—that Name has fame, Fred is known throughout the merchant fields As manager of the store that gets the yields.

The store that grew with him to fame, The store that gave Cozad its name As the smallest town with the biggest size Of business the world yet realized. We owe these things to Fred alone, He has a way that's all his own; His education is made of work— He started from the bottom and never shirked.

He plowed the fields when he was a boy, In work he found his greatest joy; He helped his parents set the pace And become the best farmers of their days.

When his brothers grewed, his farming stopped, But his agricultural vision has never dropped.

He found a job in the store—the same That now so proudly bears his name. The daily business of his store Is a thousand dollars now or more, And every year he is adding on— It will reach a million before very long.

That record ought to make the rest Of us feel proud of this golden West. If you really want to do a thing, Just keep a-going, and you're sure to win.

I've watched Fred Andersen at his desk, And found he always does his best To smooth the troubles that come before

His town, country, and his store. The goods he sells are guaranteed, And must give satisfaction, that's why he leads.

If any article in any way Falls, his store returns the pay. The service his store is putting out Will make you feel at ease about His business place when you make a call.

When I say "Service," I've said it all. I said the word that made him great, The word that made his store complete, The word that put in history His name, and spells the mystery. The greatest good that we'll derive From him is in the moral way. He takes our boys to Sunday school And teaches them how to save their soul.

He teaches them how to stand their ground And fight their battles square and sound, He teaches the use of honest words, That success will come to those who work.

We're proud of Fred, our Merchant King; We're proud that he'll live within Our little town, and help us on. May God his life with joy prolong.

EDWARD NIELSEN,
Loge Nr. 262, Cozad, Nebr.

The Spirit of United States

Freeborn and sunblessed,
Eager for work and worth
Stand you undaunted,
hope of the earth.
Thine is the joyous quest.
Thine the eternal test.
Forward forever,
Stronghearted, gay,
— youth of the morning,
Lord of the day.

Unknown for ages
Chanted thy shore the call,
Guarded by oceans,
Dreaded by all.
Then in the doubting night,
Courage saw wisdom's light
Sailed for the Unknown,
Daring the new,
Out where the sun led
Westward to you.

Vast was the new world,
Lonely the early life,
Bitter the foemen,
Bloody the strife.
Yet over mountain chain,
Forest and desert plain,
Westward forever,
Youth surging on
Blessing with work,
What fighting had won.

Then would a tyrant
Trample thy sons in dust;
But they arose
United by trust.
Wisdom gave leading thought.
Courage took arms and fought,
— Out where the freedom's
Lifegiving seed
Blossoms in hope,
Surpassed by the deed.

Great as thy river
Move you in onward sweep.
Thousands of streamlets
Join in thy deep.
Yet shall thy future grow
Wider in deeper flow,
Ever advancing,
Forming thy fate,
— Ready for friendship,
Fearless of hate.

Nations in Darkness
Greet now thy silver stars,
Over the dawn stripes
Rose colored bars.
Foremost in might and hope
Guide you, where nations grope.
Break through the storm clouds,
Lead by thy worth
On to the future
Eden on Earth.

C. L. CHRISTENSEN.

35-AARS STIFTELSESFEST FEJRES AF DANNEBROG LOGE I ALBERT LEA

Den 25. April fejrede Dannebrog Loge Nr. 75 sin 35-aars Stiftelsesfest. Denne Fest er ved at blive en fast Tradition i Albert Lea og imødeses i Almindelighed med stor Forventning. Vi blev heller ikke skuffede denne Gang. En dygtig Komite med Broder Niels Sørensen i Spidsen fik Festen arrangeret. Et stort Arbejde blev indlagt derpaa. Og baade Logen og Komiteen kan nu se tilbage paa Festen med stor Tilfredshed.

Omkring ved 250 Personer deltog. Deriblandt var der flere udenbys Gæster. Blandt andre kan nævnes Hovedlogens Oversekretær Frank V. Lawson, Alfred Brødegaard, og E. V. Clausen fra Omaha, samt Broder Niels Rindsig fra Spencer, Iowa.

Efter en kort Velkomsttale af Broder Præsident Peter Knudsen begyndte Aftenens Program. Det bestod af Lysbilleder, Taler, Musik og Dans. Billederne fra Brodersamfundets Danmarkstur blev fremviste og gjorde stor Lykke. Professor C. L. Clausens Orkester leverede flere udmærkede Numre, saavel som spillede ved Dansen, der paafulgte det egentlige Program.

Aftenens Hovednummer var en meget udmærket Tale af Broder Oversekretær Frank V. Lawson fra Omaha. Paa en glimrende og underholdende Maade udviklede han Brodersamfundets Arbejde og Formaal og gjorde det klart for alle, at det danske Brodersamfund er en Forening, der er fuldt ud værdig til Støtte fra alle Danskere i Amerika, uanset deres

Stilling til hemmelige Foreninger i Almindelighed. Vi takker Broder Lawson for hans Villighed til at komme til Albert Lea og er glade ved at have stiftet nærmere Bekendtskab med ham. Den Slags Taler og Sammenkomster kan ikke andet end styrke og fremme Brodersamfundet.

Efter det egentlige Program var til Ende, indbødes Forsamlingen til at gaa ned i Spisesalen til Aftensmad. Klokkeren var nu henvendt ti. Samtidig spillede Orkesteret op til Dans for dem, der ikke kunde komme med ved første Bord. I Spisesalen konfronteredes man af et veldækket Bord, som kun danske Kvinder kan anrette det. Og medens man tog for sig af Retterne, vekslede det med Bordtaler og gemytlig Skæmt, ledet af vor ansete Ekspræsident Lars C. Rasmussen, der ved denne Lejlighed aabenbarede sig som en fortræffelig Toastmaster. Paa Grund af den store Skare, der var tilstede, blev det nødvendigt at spise i to Hold.

Præcis Kl. 1 standsede Orkesteret. Dansen var tilende, og man gik fornøjet hver til sit. En ny Mærkedag i Dannebrog Loges Historie hører nu Fortiden og Minderne til.

NIELS H. DEBEL, Sekretær.

Improving the Occasion.

In a church at the font, as her brother, age about eight, is being christened.

Little Girl (hoarsely): "Behind his ears, too, Reverend Smythe!"

JUNI ASSESSMENT

NR. 359

ER FORFALDEN TIL BETALING HOS LOGENS KASSERER

1ste JUNI

OG MAA VÆRE INDBETALT INDEN 1ste JULI

I MODSAT FALD ER ET MEDLEM PAA RESTANCE

FRANK V. LAWSON, Over-Sekretær.

APRIL REPORT

INSURANCE FUND

Balance April 1, 1929	\$ 880.76
Received in April	18,292.58
Interest from Manufacturers Nat. Bank, Racine, Wis.	15.53
Apr.	
1 Sophus Wedsted, San Francisco, Cal., insurance	\$ 672.77
2 C. Neergaard and A. M. Neergaard, Kenosha, Wis., ins.	302.44
3 Halvor Petersen, Marinette, Wis., 10% of his ins.	56.96
5 Martin, Charles, and Harold Petersen, Maspeth, N. Y., insurance	250.00
5 Petrea Johnson, Seattle, Wash., ins.	537.15
9 John Hermansen, Manistee, Mich., 10% of his ins.	64.24
9 Helene Nepken, Chicago, Ill., ins.	662.95
9 Cathrine Hansen, Milwaukee, Wis., ins.	701.22
9 Barbara S. Wiid, Wolback, Nebr., bal. ins.	293.65
9 Ingeborg Jessen, Orlando, Fla., ins.	250.00
11 Christine Mikkelsen, Chicago, Ill., ins.	608.82
12 Jens Christian Jensen, Chicago, Ill., 10% of his ins.	59.03
15 Sophia Jacobsen, Fremont, Nebr., ins.	410.07
15 Harold Petersen, St. Paul, Minn., ins.	321.18
15 Arthur L., Lora May, and Ethel Mary Petersen, Seattle, Wash., insurance	553.09
16 Edel Kirstine Hauritz, Minneapolis, Minn., ins.	436.97
19 Sofie M. Johnsen, Bridgeport, Conn., ins.	873.65
19 Nettie Hansen, Suring, Wis., insurance	751.14
20 Laust Larsen, Badger, S. D., 10% of his ins.	66.34
20 Marie Louise Nielsen, Chicago, Ill., ins.	549.30
20 Anna Svendsen, Newell, Iowa, ins.	1,000.00
22 Rasmus H. Bayer, Marinette, Wis., 10% of his ins.	30.13
22 John Miller, Manistee, Mich., 10% of his ins.	29.54
22 Mette Christine Johnsen, Greenville, Mich., ins.	789.98
23 Alexander Nielsen, Mattapan, Mass., insurance	327.53
23 Susanne Clayton and Else M. Olsen, N. Troy, N. Y., insurance	250.00
23 Bolette Beck, N. Troy, N. Y., insurance	691.87
24 Hans Christian Holm, Denmark, insurance	250.00
24 Nettie Hansen, Muskegon, Mich., insurance	1,000.00
24 Marie Rasmussen, Omaha, Nebr., insurance	746.39
27 Gertrud W. Jensen, Jamaica, N. Y., insurance	853.58
27 Doris Jensen, Detroit, Mich., insurance	727.94
27 Marie Jessen, Council Bluffs, Iowa, insurance	1,000.00
29 Karen Nielsen, Newell, Iowa, insurance	176.05
29 Myrtle Jordt, Lake Benton, Minn., insurance	945.56
29 Anne P. Carlsen, Minneapolis, Minn., insurance	153.39
30 C. Christensen, Denmark, insurance	250.00
30 Nels S. Dahl's Estate, Mo. Valley, Iowa, insurance	140.09
30 Olga Nielsen, Chicago, Ill., insurance	1,000.00
Balance	405.85
	\$19,188.87 \$19,188.87

Balance May 1, 1929 \$ 405.85

20 PAYMENT INSURANCE FUND, N. F. C.

Balance April 1, 1929	\$11,832.78
Received in April	943.17
Interest from Manufacturers Nat. Bank, Racine, Wis.	18.41

Apr.	
5 Andrew Matson, Racine, Wis., cash surrender	\$ 36.29
Coupons	450.00
Balance	13,208.07

Balance May 1, 1929 \$13,244.36 \$13,244.36

20 PAYMENT INSURANCE FUND, AMERICAN EXP.

Balance April 1, 1929	\$ 1,748.80
Received in April	293.37
Interest from Manufacturers Nat. Bank, Racine, Wis.	2.73

Balance May 1, 1929 \$ 2,044.90

RESERVE FUND. (Straight Life Insurance.)

Balance April 1, 1929	\$ 4,786.41
Coupons	8,998.75
Sold Opeliska, Ala. and interest	6,180.00
Sold Lusk, Wyo. and interest	10,300.00
Interest from First Nat. Bank, Omaha, Nebr.	23.73
Bought \$10,000.00 Ventnor, N. J. bonds	\$10,220.84
Balance	20,068.05

\$30,288.89 \$30,288.89

Bonds April 1, 1929	\$2197,008.48
Sold	16,000.00

Bought	2,181,008.48
	10,000.00

Bonds May 1, 1929	\$2,191,008.48
Balance May 1, 1929	20,068.05

Total \$2,211,076.53

RESERVE FUND. (20-Payment Ins. Fund, N. F. C.)

Bonds May 1, 1929	\$15,000.00
-------------------	-------------

GENERAL FUND

Balance April 1, 1929	\$ 8,347.10
Received in April	16.75
Interest from Manufacturers Nat. Bank, Racine, Wis.	13.64

Apr.	
1 American Publishing Co., official publication	\$ 277.00
1 Omaha Nat. Bank Bldg., rent and light	125.65
1 V. Kildare Jensen, traveling expenses	22.20
1 Frank V. Lawson, postage, etc.	50.25
3 K. A. Petersen, Ogden lodge No. 291, fun. exp.	50.00
4 Rasmus Christoffersen, Sidney lodge No. 181, fun. exp.	50.00
8 John W. Barth, computing valuation for 1928	300.00
8 Hans Christiansen, Manistee lodge No. 20, fun. exp.	50.00
8 Johan Frederik Nielsen, Clinton lodge No. 11, fun. exp.	50.00
8 Hans P. Christensen, Weeping Water lodge No. 125, funeral expenses	50.00
17 Emanuel P. Hansen, Herman lodge No. 178, fun. exp.	50.00
17 Geo. P. Jensen, bowling prizes	100.00
19 Jens Andersen, San Diego lodge No. 306, fun. exp.	50.00
22 Georg Geronsin, Clinton lodge No. 11, fun. exp.	50.00
29 Lauge Laugesen, Fresno lodge No. 67, fun. exp.	50.00
30 Frank V. Lawson, salary and office help	483.34
30 Svend Petersen, salary	25.00
30 Frank V. Lawson, traveling expenses	31.28
Balance	6,512.77
	\$ 8,377.49 \$ 8,377.49

Balance May 1, 1929 \$ 6,512.77

EXTRA RELIEF FUND

Balance April 1, 1929 \$ 650.35

Apr.	
15 William Jensen, Rock Springs lodge No. 48, ex. help	\$ 25.00
Balance	625.35
	\$ 650.35 \$ 650.35

Balance May 1, 1929 \$ 625.35

WIDOWS' BENEFIT FUND

Balance May 1, 1929 \$ 4,405.24

OLD AGE RELIEF FUND

Balance April 1, 1929	\$ 96,546.74
Received in April	6,924.00
Coupons	600.00
Interest from Manufacturers Nat. Bank, Racine, Wis.	28.30
Distributed to old members	\$ 1,874.00
Balance	102,225.04
	\$104,099.04 \$104,099.04

Balance May 1, 1929 \$102,225.04

CHILDREN'S HOME FUND

Balance April 1, 1929	\$210.20
Interest from Manufacturers Nat. Bank	.34
Balance May 1, 1929	\$210.54

TOTAL ASSETS

Bonds in safety vaults, Omaha, Nebr.	\$2,206,008.48
Balance, insurance fund	405.85
Balance, 20-payment insurance fund, N. F. C.	13,208.07
Balance, 20-payment insurance fund, American Exp.	2,044.90
Balance, reserve fund	20,068.05
Balance, general fund	6,512.77
Balance, extra relief fund	625.35
Balance, widows' benefit fund	4,405.24
Balance, old age relief fund	102,225.04
Balance, children's home fund	210.54
Outstanding checks	19,633.95
	\$2,375,348.24

TOTAL ASSETS DEPOSITED AS FOLLOWS

Bonds in safety vaults, Omaha, Nebr.	\$2,286,008.48
Manufacturers Nat. Bank & Trust Co., Racine, Wis.	65,426.47
Brown Nat. Bank, Kenosha, Wis.	2,101.80
First Nat. Bank, Omaha, Nebr.	20,068.05
Bldg. & Loan Association, Omaha, Nebr.	1,743.44
	\$2,375,348.24

Franksville, Wis., May 10, 1929.

ROLF RASMUSSEN, Supreme Treasurer.

TIL CHRISTIAN NIELSEN

„Den danske Pioneer“s Chicago-Repæsentant.

(Dansk Tidende)

De meddeler i „Pioneer“ for 4. ds., at Indsamlingen til Monumentet for afdøde Over-Vicepræsident Claus Jensen nu snart er komplet; men „forunders“ over, at „Dansk Tidende“ og Brødersamfundsbladet har forholdt sig forholdsvis passive angaaende denne Indsamling.

Hvis De, Hr. Chr. Nielsen, blot for en Gangs Skyld vilde være lidt ærlig, forunders De slet ikke herover. — Ingen kender bedre end Chr. Nielsen Aarsagen hertil. — Mænd, der stod afdøde Over-Vicepræsident Claus Jensen meget nær, havde jo uegennyttigt og i allerbedste Mening — og uden selv at ønske sig frem i forreste Række, straks efter Claus Jensens Død sat sig i Bevægelse for at fremskaffe en Mindesten fra Danmark, værdig vor trofaste, redelige og opofrende afdøde Landsmand, og som skulde være fra alle Danske i Amerika — men her, som mange andre Steder, hvor man burde blæse til Samling og i Stilhed vise Landsmænds Anerkendelse af en god dansk Mands mangeaarige og uegennyttige Arbejde, satte Pioneer-Nielsen sig hindrende i Vejen og forplumrede Vandene — for selv at komme frem i Forgrunden og for selv at komme til at „skinne“ over Claus Jensens Mindesten — og allerede nu tager han jo den første Lejlighed i „Pioneer“ for 4. April. — Uden at blinke siger han til Offentligheden: „Ser I, Vi alene — Christian Nielsen — er den eneste, der tænker paa at hædre den afdøde Over-Vicepræsident“ — men undlader at fortælle, at det netop var ham, der forhindrede, at alle danske Kvinder og Mænd, der ønskede det, kunde være med til at hædre og yde sit Bidrag til et Mindesmærke for den afholdte og yderst populære Over-Vicepræsident, som vi desværre alt for tidligt maatte miste.

Det Splittelses- og Forstyrrelsesarbejde, der blev udført, var den største Synd og Skam man kunde forvalde overfor vor afdøde Vens Minde! — Ingen fortjente at blive hædret paa en værdigere og roligere Maade, end netop Claus Jensen — der i sin altid rolige og redelige Færd frem for alt ønskede ubrødeligt Sammenhold og Samling. —

Den Judasgerning, De der udførte Hr. Chr. Nielsen, burde De have undladt for Claus Jensens Mindes Skyld — det er just ikke den Maade, man skal bære sig ad for selv at komme frem.

En af Claus Jensens trofaste Venner.

AN APPEAL

Have you ever read the story of Old Ironsides. If you have not, it is well worth reading. It was back in 1797 that this old warrior was built. The story goes on and tells us how this ship was built, and also mentions that almost every state in the Union contributed to the building of this ship. The southern and middle states furnished white oak and cedar; Maryland, Connecticut and Massachusetts contributed chains, iron cannon and anchors; the North furnished the fir and pine, while the great bolts that held it all together were from the foundry of Paul Revere. It was a wonderful ship that will always live in every loyal American heart.

Brother, don't you see how like Old Ironsides is the story of the Danish Brotherhood of America. Like Old Ironsides it is made up of men from every state in the Union — men who are honest and true, men who will fight to uphold not only the ideals of the Danish Brotherhood, but the Constitution of the United States. The D. B. S. is held together, not with iron bolts from the foundry, but with brotherly love. But, brother, the story of Old Ironsides goes on and tells us that this one-time mistress of the sea is depending on public spirited citizens to save it from decay.

What an ending for such a story! Brother, stop, look, and listen! The U. S. immigration authorities are trying to cut down the Danish immigration to almost nothing. Brother, if that law goes through, what will become of our lodge? Have you stopped and thought of that?

I am afraid that all our Danish institutions will go to decay — they will share the fate of Old Ironsides. The Danish immigrants are men and women that not only we, but any country in the world would be proud of. It is men and women of this kind that America needs and should gladly open its doors for.

Brother, don't you realize what this law means to our lodge? Wake up! Fight with all the fight that is in you!

Brothers, look at the story of the Danish Brotherhood. It is a story of honesty, loyalty, and happiness. It is up to you, yourself, whether you want this story to continue to live from generation to generation, or if you want it to share the fate of Old Ironsides.

Help to save our society from decay.
En Fynbo fra Tacoma.

Heard among the girls at the dance:
"Is that new fellow unsophisticated?"
"I'll say he is. Why he thinks that six people can't ride in a Ford coupe."

De sammensluttede Loger af D. B. S. i Minnesota afholder

Aarsmøde og Sommerfest

— I —

JACKSON, MINN.

den 29. og 30. Juni — Lørdag og Søndag

Aarsmødet aabnes præcis Kl. 1 Lørdag den 29 Juni i D. B. S. Hall.

Enhver Loge i Minnesota bedes sende en Delegat til dette Møde. De Loger, som endnu ikke tilhører S sammenslutningen, bedes give deres Delegat Fuldmagt til at melde sin Loge ind i S sammenslutningen.

Sommerfesten begynder Søndag Formiddag den 30. Juni, og til denne er alle Brødre med Familie og Venner venligst indbudt.

Alle besøgende Brødre vil blive indkvarteret gratis, saafremt de meddeler dem senest 10 Dage før Aarsmødet til James Stowring, Route 2, Jackson, Minn.

Jackson Logen gør store Forberedelser for at modtage og underholde mange Hundrede Gæster, og det er Bestyrelsens Haab, at deres store Arbejde ikke maa blive forgæves.

Med broderlig Hilsen,

De sammensluttede Loger af D. B. S. i Minnesota.



STORE, HURTIGGAAENDE DAMPERE

Direkte til Danmark.

Liniens Passager-Dampskibe afaar fra New York Kl. 11 Form., New York Time.

United States.....	13. Juni	Hellig Olav.....	27. Juli
Hellig Olav.....	21. Juni	Oscar II.....	3. Aug.
Oscar II.....	29. Juni	Frederik VIII.....	10. Aug.
Frederik VIII.....	6. Juli	United States.....	24. Aug.
United States.....	20. Juli	Hellig Olav.....	31. Aug.

Udmærket gode Køjpladser kan erholdes for Rejserne fra New York; ligeledes for Retur til U. S. A. fra København.

STOR Besparelse paa Tourist Tredie Cabin og 3die Klasse, Tur og Retur, naar hele Billetten købes før Afrejsen fra New York.

Frederik VIII har en meget elegant Cabin Klasse. Fortrinlig, smuk og bekvem Tredie Klasse.

Oscar II, Hellig Olav og United States har foruden Cabin og Tredie Klasse tillige en nyindrettet, meget populær Tourist Klasse med smukt udstyret Spisesal, overbyggede Promenadedæk, komfortable Saloner og Kahytter. Moderate Priser.

TILBAGEKOMST TIL U. S. A.

Alle Oplysninger vedrørende de for Tilbagekomsten nødvendige Dokumenter kan faas hos Liniens Agenter eller paa Hovedkontoret.

Billetter fra Danmark udstedes til alle Byer i U. S. og Canada.

Henvend Dem til nærmeste Lokalagent eller

SCANDINAVIAN-AMERICAN LINE, 130 N. La Salle St., Chicago.

27 Whitehall St., New York. 248 Washington St., Boston, Mass.
123 So. 3rd St., Minneapolis, Minn. 1321 Fourth Ave., Seattle, Wash.
544 Market St., San Francisco, Cal. 51 Upper Water St., Halifax, N. S., Can.
461 Main St., Winnipeg, Man., Canada. 1410 Stanley St., Montreal, Que., Can.

FLYTNING

Hvis du flytter, maa denne Seddel klippes ud, saaledes at den gamle Adresse, der er trykt ved Siden, medfølger, og sendes direkte til

AMERICAN PUBLISHING CO.

Askov, Minnesota

Angiv her den nye Adresse, og Forandringen vil da ske øjeblikkelig. Ligeledes meddel Sekretæren af Logen, du tilhører.

Loge Nr. ----- Medlem Nr. -----

Navn -----

Ny Adresse -----

By ----- Stat -----

(Juni 1, 1929)

Skriv til Viggo C. Eberlin, 222 4th Ave., New York City, angaaende Rejse til og fra det gamle Land. Alt ordnes for Dig pr. Post. Billigste Billeter til alle Linier. Alle Immigrationsspørgsmaal og Rejse-spørgsmaal besvares med Glæde. Alle nødvendige Papirer udfærdiges. — Sekretær D. B. S. 257.